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ΠΡΟΣ: Γενικό Διευθυντή της Greenpeace, κ. Νίκο Χαραλαμπίδη

ΘΕΜΑ: Πρόταση για δημόσιες κρήνες με ανοιχτό σχεδιασμό

Αγαπητέ κ. Χαραλαμπίδη,

Ως  Οργανισμός  Ανοιχτών Τεχνολογιών -  ΕΕΛΛΑΚ, σας  προτείνουμε  μια  καινοτόμο περιβαλλοντική 
δράση που συνδυάζει την καταπολέμηση της πλαστικής ρύπανσης με την αντιμετώπιση των επιπτώσεων 
της κλιματικής αλλαγής στα αστικά κέντρα.

Η Πρόταση 

Προτείνουμε κοινή δράση για την εγκατάσταση δημόσιων κρηνών σε πάρκα και χώρους πρασίνου, σε 
συνεργασία με προοδευτικούς δήμους. Οι κρήνες βασίζονται σε ανοιχτό σχεδιασμό και τα σχέδια της 
κρίνης είναι στο : https://github.com/ellak-monades-aristeias/Krini για την κατασκευή της χρειάζονται  
επικαιροποιηθούν τα κόστη γιατί αρχικά σχεδιάστηκε και κατασκευάστηκε πριν 10 χρόνια(όλα τα έργα 
του  συγκεκριμένου  διαγωνισμού  είναι  στο  https://opendesign.ellak.gr/)  οι  κρίνες  είναι  μια  έμπρακτη 
απάντηση στη διπλή περιβαλλοντική πρόκληση: τη μείωση πλαστικών αποβλήτων και την προσαρμογή 
στην κλιματική αλλαγή.

Περιβαλλοντικός Αντίκτυπος

• Μείωση  πλαστικής  ρύπανσης:  Κάθε  κρήνη  μπορεί  να  εξοικονομήσει  χιλιάδες  πλαστικά 
μπουκάλια ετησίως 

• Αντιμετώπιση  καύσωνα:  Πρόσβαση  σε  δροσερό  νερό  κατά  τις  περιόδους  ακραίων 
θερμοκρασιών 

• Ευαισθητοποίηση: Προώθηση περιβαλλοντικής συνείδησης στους πολίτες 

Γιατί Ανοιχτός Σχεδιασμός; 
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https://github.com/ellak-monades-aristeias/Krini


Ανοιχτές τεχνολογίες σημαίνει  έργα με ανοιχτά σχέδια που μπορεί ο καθένας να βρει,  να μελετήσει,  να 
τροποποιήσει  και  να χρησιμοποιήσει  παραγωγικά χωρίς  νομικούς,  οικονομικούς ή άλλους περιορισμούς. 
Αυτή η προσέγγιση επιτρέπει την ταχεία διάδοση της καινοτομίας και τη συλλογική επίλυση προβλημάτων,  
δημιουργώντας ένα οικοσύστημα όπου η γνώση και η τεχνογνωσία διαμοιράζονται ελεύθερα. Στόχος της 
προσέγγισης μας μέσα από δημόσια πρόσκληση ο σχεδιασμός κατασκευών που συμβάλλουν στη βελτίωση 
του δημόσιου χώρου. 

Συνεργασία με Δήμους 

Η Greenpeace μπορεί να λειτουργήσει ως καταλύτης για την ευαισθητοποίηση των δήμων και την προώθηση 
της  πρωτοβουλίας,  ενώ  παράλληλα  να  χρησιμοποιήσει  το  έργο  ως  παράδειγμα  καλής  πρακτικής  για  
περιβαλλοντικές δράσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Είμαστε  στη  διάθεσή σας  για  περαιτέρω συζήτηση αυτής  της  πρωτοβουλίας  που  μπορεί  να  αποτελέσει 
πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης.

 Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος ΔΣ
Καθηγ. Ιωάννης Σταμέλος
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